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Civil Forrás különszám 
A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Civil Közösségi Szolgáltató Központ ingyenes hírlevele, a III. Civil Véradásra készült külön kiadványa. 

Hírlevelünk különszámának tartalomjegyzéke: 
 

2. oldal III. Civil Véradás  
3. oldal Országos Vérellátó Szolgálat (OVSZ) 
3. oldal Miért fontos a véradás? 
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III. Civil Véradás  

Kedves Civil Szervezetek/ Partnereink! 
Ezúton értesítjük Önöket, hogy a CONTACT Mentálhigiénés  
Konzultációs Szolgálat, mint a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei  

Civil Közösségi Szolgáltató Központ Cím birtokosa  
2020.10.07.-én (szerdán) 14:00-18:00 óra között 3. alkalommal 

CIVIL VÉRADÁST szervez!  
KÉRJÜK, HOGY AZ info@contactmksz.hu e-mail címen  

JELEZZENEK VISSZA, HOGY A SAJÁT CIVIL SZERVEZETÜKTŐL 
ELŐRE LÁTHATÓLAG HÁNY FŐRE  

ÉS MILYEN IDŐSZAKBAN SZÁMÍTHATUNK! 
SZÁMÍTUNK A JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK  

MEGYEI CIVIL SZERVEZETEK MINÉL NAGYOBB LÉTSZÁMÚ AKTÍV 
KÖZREMŰKÖDÉSRE!    

A legtöbb véradót biztosító szervezet, társaság részére ajándék-
ba egy civil kézikönyvet és feliratos tollat biztosítunk.  

mailto:info@contactmksz.hu
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Országos Vérellátó Szolgálat (OVSZ) 

Az Országos Vérellátó Szolgálat a hazai vérellátás és transzplantációs aktivitás letéteményese. Minden 
tevékenységével egységben tekinti a sejt, szövet, szerv donációt, a donorok és a recipiensek esély-
egyenlőségét és biztonságát. Célja, hogy megbízható, tudományosan elismert háttérszolgáltatása le-
gyen a betegellátásnak. Feladatának tekinti a magyar vérellátás és donáció- recipiens szervezés nemzet-
közi képviseletét, törekszik a nemzetközi standardok és minőségi elvárások beépítésére a hazai folya-
matokba. Felelősséget érez és vállal dolgozói megtartásáért, a karrier-utak biztosításáért. Tevékenysége 
során kiemelt figyelmet fordít a transzfuziológusok és más szakemberek képzésére. Mindezen értékek mentén 
nemzetközileg elismert, a társadalmi elvárásoknak mindenben megfelelő, kiemelkedő minőségű, mindenkor a bete-
gek érdekeit szem előtt tartó szolgáltató szervezetté kíván válni. 
Szolnoki Területi Vérellátó: 
A Vértranszfúziós Állomás 1954-ben 342 m2-en 1500 literes vérvételi tervre alakult Szolnok megye első vérellátója-
ként. A vezetője Dr. Düh András, aki néhány év múlva az Országos Vérellátó Szolgálat Központi Intézete Szervezési 
Osztályának vezetője lett, kamatoztatva a vidéken szerzett tapasztalatokat. Ma, egy rendkívül leromlott állagú épü-
letben 700m2-en, 51 fő létszámmal, az osztályvezető mellet egy nyugdíjas transzfuziológus szakorvossal és két 
nyugdíjas félállású kiszálló orvossal, egy vegyészmérnökkel, 35 asszisztenssel , 3 adminisztratív dolgozóval, 3 gépko-
csivezetővel és 5 kisegítővel 21000 egység vérvételi tervet vállalunk, a megye 5 kórházában 2763 betegágyat szolgá-
lunk ki vérkészítményekkel és nyújtunk részükre klinikai traszfuziológiai szolgáltatást. Emellett feladatunk a megye 
hemofiliás betegeinek ellátása is, valamint a várandós anyák immunhematológiai gondozása. 
A jelen és a jövő sürgető feladata a szakember gárda fiatalítása, mely szakasszisztensi szinten már megkezdődött, és 
a „következő 50 évre” alkalmas épület kialakítása.  

Forrás és további információ ITT található: http://www.ovsz.hu/  

Miért fontos a véradás? 

Véradásra jelentkezhet minden 18 és 65 év közötti egészséges felnőtt ember, a férfiak pedig 
akár 5-ször, nők maximum 3-szor adhatnak vért egy évben. Két teljes véradás között legkeve-
sebb 56 napnak kell eltelnie. Minden véradást orvosi vizsgálat előz meg, a véradásra való alkal-
masságot jelenleg Magyarországon mindig orvos dönti el, a leendő véradó részletes kikérdezése 
- korábbi és jelenlegi betegségeiről, egészségi állapotáról -, és fizikális vizsgálata után. Az orvosi 
vizsgálat vérnyomásmérésből, a szív és a tüdő meghallgatásából, a nyaki nyirokcsomók tapintá-
sából, a látható nyálkahártyák megtekintéséből áll. Megnézik vér hemoglobin (vérfesték) kon-
centrációját is (első véradóknál az előzetes vércsoport-meghatározás megtörténik). Ha a vizsgá-
lat során eltérést találnak, akkor időlegesen vagy véglegesen kizárják a donort a véradásból.  

A véradás amellett, hogy másokon segíthet, csökkenti a szívinfarktus és a rák kialakulásának kockázatát. 
A szakemberek úgy gondolják, hogy ez a csökkent vasszintnek tudható be, mivel minél magasabb koncentrációban 
találhatók meg a vörösvértestek, a vér viszkozitása annál "masszívabb". Emellett a magas vasszint felgyorsítja a ko-
leszterin oxidációs folyamatait, ami hatással lehet a vér sűrűségére, tömörségére, így ezáltal nagyobbá válik a súrló-
dás, ahogy az az ereken áthalad, emiatt pedig a vörösvértestek nagy mértékben deformálódhatnak.  
Mindig van lehetőség arra, hogy a hozzátartozóink gyógyulásához szükséges vért a családtagok, barátok adják.  
A véradásra való jelentkezéskor jelezni kell ezt a szándékot. Az irányított véradásra jelentkezőknek ki kell tölteniük 
egy nyilatkozatot, amely tartalmazza annak a nevét, akinek szánjuk, születési idejét, TAJ számát, vércsoportját és az 
ellátó kórház-, osztály nevét, ahol tartózkodik. Amennyiben a véradomány szakmai 
szempontok alapján megfelelő és a gyógyításához szükséges, akkor azt a megjelölt 
személynek biztosítani fogják. 
Alkalmanként 450 ml és még három kémcsőnyi vér (utólagos ellenőrző vizsgála-
tokhoz) levételére kerül sor.  
Steril, egyszerhasználatos, műanyag zsákba, vérvételi rázómérleg segítségével 
gyűjtik a teljes vért. Ideális esetben kb. 5-10 perc az egész folyamat, a teljes proce-
dúra sincs több fél óránál, és érdemes 5-10 percet pihenni, ülni utána, és a folya-
dékot pótolni (fél liternyi még a helyszínen.  
 

Forrás és további információ ITT található:  
https://bit.ly/2Rkrp1h 

http://www.ovsz.hu/
https://bit.ly/2Rkrp1h


4 

Civil Forrás különszám 
2020. OKTÓBER 07. 

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Civil Közösségi Szolgáltató Központ ingyenes hírlevele, a III. Civil Véradásra készült külön kiadványa. 

TÁMOGATÓK: 

MINISZETERELNÖKSÉG 

SZOLNOK MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA 

 

 

Kiadja a CONTACT Mentálhigiénés Konzultációs Szolgálat - Civil Közösségi Szolgáltatató Központ 
Cím: 5000 Szolnok, Baross út 56. Felelős Kiadó: Contact MKSZ 
Telefon, fax: +36 (56) 221-882 
Szerkesztő: Mészáros Ágota, Gráner Alexandra 
E-mail: info@contactmksz.hu  
Honlap: www.contactmksz.hu  
Facebook: www.facebook.com/CivilInformaciosCentrumSzolnok 

mailto:info@contactmksz.hu
http://www.contactmksz.hu
http://www.facebook.com/CivilInformaciosCentrumSzolnok

